
 

 

 

 

 

 
 
 

学芸会の目的は？ 
校長 中 嶋 清 人 

 今年は４年ぶりに制限のない、学芸会、樽前地区総合文化祭を開催します。 

学芸会を迎えるにあたり、そもそも学芸会は何のために行うのか、改めて考えてみました。

私は、次のことが大切であると考えています。 

 

① 日頃の学習活動の成果を発表し、学習への意欲を一層高めていくこと。そして、自分の考

えや思いを的確に表現しながら問題を解決する能力を育成し、創造性を培い、社会の変化に

主体的に対応できるようにすること。 

② 表現する活動を通して、調和のとれた人間の育成を目指すこと。表現することは、個々が

もっている知識、心、技能などを統合していくことにつながります。 

③ 演ずるだけでなく、見ることを通して新たなる創造意欲を呼び起こし、生涯を通して芸術

に親しみ、表現する喜びを味わわせること。 

 

 学校で行っている教育活動の一つ一つには必ず目的があります。日々、行っている1時間1

時間の授業も同様です。漫然と取り組ませるのではなく、何が目的でどのような力を子どもた

ちに育成するために取り組んでいるのか、日々、振り返りながら教育活動を進めていくことが

大切になります。 

今回の学芸会も、単に劇を行うのではなく目的を考えながら活動を進めてきました。また、

子どもたちは、自分の役などに向き合い、友だちと一つの発表を創り上げてきました。「上手に

できたか」というところに目がいきがちになりますが、３つの目的にもあるように、上手に演

ずる、上手に演奏することを求めているのではありません。これまでの取組の中で、目的や学

級で決めた目当てなどに向かって一生懸命にがんばることを大切にしてきました。 

保護者、地域の皆様におかれましては、学芸会当日は、一生懸命に表現しようとがんばる子

どもたちに、大きな拍手と温かい眼差しを贈っていただけると幸いです。 
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夢 ・感動 ・ ふれあいの樽前小学校 

＜樽前小学校の教育目標＞ 

『豊かな心でたくましく生きる樽前っ子の育成』 

○自分から進んで学習する子 

○いつも明るく思いやりのある子 

○心もからだもたくましい子 

○ねばり強くがんばる子 

 

 
○ ９月１８日に、樽前町内会敬老会が行われました。来賓として岩倉市長にもお越しいただ
きました。これまで長年にわたり町内会の活動にご協力いただきましたご長老の方々に改め
て感謝と敬意を表します。 

○ １０月１４日（土）１５日（日）に、樽前地区総合文化祭を開催します。保護者や地域の
皆様の文化祭への出品をお待ちしております。また、現在の樽前小校舎での最後の文化祭と
なります。たくさんのお越しをお待ちしております。 

樽前町内会長 水 口 裕 司    
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1日（日） 樽前町内会のごみ拾いと秋の廃品回収 

２日（月） 全校朝会 

      学芸会特別時間割 

３日（火） フッ素 

４日（水） 特認校学校見学日① 

１０日（火） フッ素 

１１日（水） 児童会（学芸会児童係打合わせ）（全校６時間） 

下校バス１５：１５ 

１２日（木） 学芸会児童公開日（全校５時間） 

下校バス１４：１５ 

１５日（日） 学芸会（保護者公開日） 樽前地区総合文化祭 

                ハッピー号登下校便なし 

１６日（月） 振替休業日 

１７日（火） フッ素 

１８日（水） クラブ        下校バス１５：１５ 

２３日（月） むし歯予防教室（５・６年） 

児童会 生活反省会 

２４日（火） フッ素 施設訪問 

２５日（水） マラソンタイム 

２６日（木） 美術博物館郷土学習（３・４年） 

２８日（金） 特認校学校見学日② 

３１日（月） 特認校学校見学日③ 

〒０５９－１２６５ 字樽前１０２番地 https://www.city.tomakomai.hokkaido.jp/gakko/tarumae/ ℡０１４４－６７－３７５５ 

 

１０月１５日（日）の学芸会の日

は、日曜日のため登下校時にちょう

ど良いバスの運行がありません。そ

こで、学芸会当日の登下校について

は、送迎をお願いいたします。 

 

 

 

樽前小ＨＰ 

【 秋 の 廃 品 回 収 】 

１０月１日（日）に実施します。 

地域の皆様には、年２回の廃品回

収にあたって多大なご協力をいただ

き心から感謝申し上げます。今回も

春の廃品回収と同様に樽前小学校

PTAが直接お伺いしますので、よろ

しくお願いします。 

【１０月１日に回収できるもの】 

◎古新聞 ◎ダンボール 

◎雑誌 ◎空き瓶（ビール瓶） 

◎空き缶（アルミ缶） 

※他のものは、業者が引き取ってくれ

ませんので、ご注意ください。 

※ビール瓶は、通常、学校のリサイク

ルハウスでは回収できませんので、

この機会に回収してもらうとよいか

もしれません。 

【最後の学校プール】 

７月２６日（水）から始まった学校プール開放と授業ですが、９月８日（金）をもって、終了となりました。

顔を水に付けられなかった子がけられるようになったり浮くことができるようになったりと、子どもの成長は

早いものです。暑い中、ずっとプールの管理をしていただいた多羽田さんには感謝の気 

持ちをメッセージに書いてお渡しました。ありがとうございました。また、学校プール 

を使えるのもこれが最後となりました。名残惜しいですが、来年度は、市内施設を利用 

することになります。長い間頑張ってくれたプールにも感謝したいと思います。 

【しいたけ天地返し】 

９月４日（月）に、し

いたけの天地返しを行い

ました。今年は例年より

も多く返しましたが、子

どもたちは最後まで一生

懸命でした。 

【秋の地域清掃】 

９月１５日（金）に、

樽前町内会の寿クラブの

皆さんと一緒に、校舎周

辺のゴミ拾いをしまし

た。 

【うさぎの飼育活動】 

８月末、登別サンチャイルド 

からうさぎをお借りしてきまし 

た。３週間ほどでしたが、お世 

話をしながらたくさんふれ合 

うことができました。 


